

聯合報

UNITED DAILY NEWS
每份訂價10元 第26044號
創辦人 王惕吾



Inside



70歲一代巨星 劉文正傳病逝

新聞見C1



平均4195元創高 國旅房價好貴

新聞見A5



美難占晶片市場 張忠謀提忠告

新聞見A8

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子 ▶ 適合學習
- 處女 ▶ 好運上身
- 天秤 ▶ 壓力過大
- 天蠍 ▶ 有偏財運

歷史上的今天



1993年：海地渡輪「海神號」因超載及氣候惡劣在外海沉沒，千餘人喪生，僅150多人生還。

2000年：德國總理拉奧在以色列國會演說，正式為二戰期間德國納粹屠殺罪行向猶太人道歉。

2005年：限制全球溫室氣體排放量的「京都議定書」正式生效，共有141個國家或地區批准加入。

2012年：林書豪登上「時代雜誌」亞洲版封面人物。

2016年：美國與古巴在哈瓦那簽署恢復兩國定期航班協定。

健保部分新制 2階段上路

診所慢箋、輕症急診4月先調 後續檢討檢驗費用



分階段實施

新任健保署長石崇良（上圖）表示，健保部分負擔調整新制將分兩階段上路，急診及門診藥費用部分先行於四月上路，而基層診所則免收藥費部分負擔。

記者曾學仁、侯永全／攝影

健保部分負擔新制

基層診所慢箋全面免收部分負擔

門診藥品 收藥費20% 慢箋首次收費 (除診所外)	第一階段4月上路 檢查檢驗部分暫緩 盼推電子支付系統	急診 提高輕症負擔 減輕重症費用
基層診所 上限200元 100元以下免收	地區醫院 上限200元 100元以下免收	區域醫院 上限300元
醫學中心 上限300元	基層診所 維持150元	地區醫院 維持150元
	區域醫院 輕症 300 → 600元 重症 300 → 200元	醫學中心 輕症 550 → 800元 重症 450 → 300元

註：急診檢傷分5級，重症(1~2級)、輕症(4~5級)、緊急(3級)
資料來源：衛生福利部、健保署 製表：邱宜君、沈能元、李樹人
編輯：張天妮 視覺：楊國良

■ 聯合報 2023.02.15製表

診所首次慢箋不收部分負擔

為此，在藥費部分負擔方面，基層診所與地區醫院仍維持一百元以下免收，超過一百元，依照級距收費，上限為兩百元，但首次慢性處方箋部分負擔，基層診所則不會加收，以免形成弱勢者就醫障礙；地區醫院一般藥品上限為二百元，以及區域醫院及醫學中心上限三百元則維持不變。急診部分負擔則將提高輕症患者負擔，減輕急重症部分負擔費用。

檢驗部分負擔須與醫界溝通

石崇良表示，檢驗檢查部分負擔免收額度、收費上限及配套措施，都須與醫界、相關團體溝通，目前傾向基層診所檢驗檢查免收部分負擔；至於收費、退費，希望各醫院建立電子支付系統，簡化批價流程。

【記者沈能元、邱宜君、李樹人／台北報導】延宕已久的健保部分負擔新制，最快將於四月實施，新任健保署長石崇良昨天接受本報專訪時表示，健保部分負擔調整方案包括藥費、急診及檢驗檢查、藥費及急診等部分負擔一定要推，且基層診所免收首次慢性處方箋部分負擔，擬分階段先行於四月上路；至於檢驗檢查部分負擔涉及退費等問題，影響層面較廣，須與醫界、醫改會、消基會等團體進一步溝通，再決定上路時間。

陸委會准了 上海辦副主任來台

【記者陳政錄、丘采薇／台北報導】應台北市政府邀請，上海市台辦副主任李驍東一行六人將於本週六來台參加「二〇二三年台灣燈會」，在台北「相關活動及參訪台北市市政建設」這是新冠疫情後，首次有大陸現任官員來台。據了解，雖然陸委會要求李驍東一行來台期間不得發表政治性言論和進行會見，但預計私下仍會與台北市府溝通今年台北「上海雙城論壇」事宜。

陸委會昨日宣布，在台北市府表達規畫充分配合政府政策及法令規範，以及訪團在台交流「低調、單純、安全」原則下，政府同意以專案方式許可李驍東一行來台。陸委會重申支持符合規範、不設政治前提的兩岸交流，後續亦將妥慎評估逐步恢復兩岸人員與交通往來。

雖然陸委會專案許可李驍東一行來台，民進黨主席賴清德昨日表示，北京當局所定義的「九二共識」，裡面並無中華民國的生存空間。賴清德表示，民進黨政府執政以來，對於兩岸，承諾不變，善意也不變；「維護台海和平穩定的現狀，就是我們的主張」，兩岸關係穩

上海辦副主任來台 陸委會准了

李驍東6人將參訪北市 賴清德：北京「九二共識」沒有中華民國生存空間

【記者陳政錄、丘采薇／台北報導】應台北市政府邀請，上海市台辦副主任李驍東一行六人將於本週六來台參加「二〇二三年台灣燈會」，在台北「相關活動及參訪台北市市政建設」這是新冠疫情後，首次有大陸現任官員來台。據了解，雖然陸委會要求李驍東一行來台期間不得發表政治性言論和進行會見，但預計私下仍會與台北市府溝通今年台北「上海雙城論壇」事宜。

陸委會昨日宣布，在台北市府表達規畫充分配合政府政策及法令規範，以及訪團在台交流「低調、單純、安全」原則下，政府同意以專案方式許可李驍東一行來台。陸委會重申支持符合規範、不設政治前提的兩岸交流，後續亦將妥慎評估逐步恢復兩岸人員與交通往來。



陸委會昨宣布同意專案許可上海市台辦副主任李驍東一行來台，這是新冠疫情後，首度有大陸官員訪台。
圖／取自上海台協網站